



习近平对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出重要指示强调

千方百计搜救落水人员 全力救治伤员 坚决遏制重特大安全事故多发势头

新华社北京5月4日电 5月4日16时40分许,贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆事故。截至目前,事故已造成3人死亡、60人送医救治,另有14人正在搜救中。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,贵州毕节市黔西市一景区发生游船倾覆事故,要千方百计搜救落水人员,全力救治伤员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作。

习近平强调,近期,有些地方接连发生安全事故造成群死群伤,各地区和有关部门要深刻汲取教训,坚决克服麻痹思想,进一步压实各方责任,聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等,强化安全措施,狠抓工作落实,坚决遏制重特大安全事故多发势头。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力以赴搜救失联人员、救治受伤人员,切实做好家属安抚、善后处置和事故调查处理等工作。“五一”假期接近尾声,要进一步督促指

导各地各有关方面狠抓安全生产责任落实和安全管理措施落地,突出重点场所、重点领域,全面排查消除风险隐患,坚决防范遏制各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。贵州省委、省政府主要负责同志已在现场指挥应急处置工作,贵州省、毕节市全力做好现场搜救、伤员救治等工作。目前,有关工作正在进行中。

让奋斗成为青春最亮丽的底色

——习近平总书记给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员的回信在我省广大青年中引起热烈反响

新甘肃·甘肃日报记者
吴东泽 石丹丹 马颖

习近平总书记给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员的回信在我省广大青年中引起热烈反响,大家纷纷表示,要牢记总书记的嘱托,以实际行动践行“请党放心,强国有我”的青春誓言,在祖国和人民最需要的地方发光发热,奋力书写为国式现代化挺膺担当的青春篇章。

“总书记的回信让我倍感振奋,深受鼓舞。同为一名西部计划志愿者,在嘉峪关工作的这些年,我深刻体会到青春奋斗就是实实在在地为人民服务。在今后的工作中,我将牢记总书记的嘱托,继续以‘钢城螺丝钉’的姿态,为西部发展贡献自己的力量。”基层青年工作专项西部计划志愿者孙慧贤说。

在酒泉市肃北蒙古族自治县马鬃山

镇,卫国戍边专项西部计划志愿者李佳瑞用心推进基层治理的“最后一公里”。李佳瑞说:“在工作中,我见证了马鬃山地区的蓬勃发展,更加深刻地认识到基层治理的严谨与重要,将在今后的工作中用务实创新的成果践行青春誓言,以优异的工作实绩彰显新时代青年的使命担当。”

积石山县青年志愿者协会负责人张月霞说:“青少年在共青团‘伙伴计划’的支持下露出的幸福笑容,激励我将在岗位上继续奋斗、全力做好服务。”

省法院四级高级法官王蒙表示,作为新时代的青年法官,将牢记总书记的嘱托,不移其志,不忘其责,立足审判主业,锤炼过硬办案本领,以法治力度和温度纾解人民群众的急难愁盼。

“作为一名奋战在纪检监察战线的青年干部,我将在正风肃纪反腐实践中挑最重的担子、啃最硬的骨头、接烫手的山芋,切实以担当实干诠释青年作为。”省纪委监委办公厅干部冯向阳说。

红色热土上的青春回响

——记2025年度中国青年五四奖章集体南梁革命纪念馆南梁精神宣讲队

详见2版

强信心 看发展
招商引资拼落地

“这么快投产,离不开政府支持”

——静宁县昊康牧业万头肉牛育肥基地项目建设见闻

新甘肃·甘肃日报记者
施秀萍 顾丽娟 田丽媛 何佳睿
新甘肃·每日甘肃网记者 王梓潼

春日时节,走进静宁县城川镇昊康牧业万头肉牛育肥基地,一座座现代化的双列式标准化牛棚映入眼帘,圈舍内,3000多头平凉红牛个个膘肥体壮、毛色油亮。

城川镇昊康牧业万头肉牛育肥基地项目由隆德昊康牧业有限公司投资运营,项目占地526.49亩,总投资3.3亿元,是城川镇重点招商引资项目之一。目前,已建成现代化牛舍14座,配建日粮加工厂、精饲料加工厂、草料存放车间和粪污无害化处理车间等配套设施,实

现了养殖环节全程机械化作业。

“项目于去年7月开工建设,今年2月正式投产运营。”静宁县昊康牧业有限公司万头肉牛育肥基地项目负责人康稳感慨地说,“项目能这么快落地投产,离不开政府的支持。”

“项目立项后,我们成立了20多人的工作专班,全力推进项目落地。”城川镇镇长杨剑说,在企业进驻前的一个月,镇里迅速完成了500多亩土地的流转、平整,以及通水、通电、通路工作,确保企业进驻后能立即开工建设,不耽误工期。

去年以来,为打造更有吸引力、更具竞争力和更加富有活力的营商环境,静宁县建立“一个项目、一套班子、一抓到底”的招商项目包抓机制,对重大招商引资项目、兰洽会签约项目实行县级领导包抓工作制,一项一项解决企业在落地、生产中的各项难题,全力保障项目招得来、落得下、实施好,为项目提供全流程全周期“管家式”代办服务。

“从立项手续到规划手续、用地手续、节能环评手续,我们提供材料,其余工作均由专班跟进处理。”说起代办服务,康稳赞不绝口。

“牛果菜是镇上规划的主导产业,在万头肉牛育肥基地建成前,果和菜已经是两个成熟的产业,就差一个大型的肉牛养殖企业。”杨剑坦言,万头肉牛育肥基地的建成投产,弥补了镇里肉牛产业的空白。

(转3版)

习近平将对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社北京5月4日电 外交部发言人4日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日对

俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

一大贸易伙伴国地位。

2024年12月,中俄东线天然气管道全线贯通,能源领域互利合作持续深化;中国黑河—俄罗斯卡尼库尔干公路口岸旅客运输正式开通,两国跨境交流更为便捷;俄罗斯农产品端上中国千家万户餐桌,中国汽车驶入俄罗斯大街小巷;数字经济、电子商务、生物医药、科技创新、绿色能源等新兴领域合作不断拓展。

人文交流有声有色,架设更多民心相通桥梁。中俄团队互免签证协议签署带动更多两国游客双向奔赴,双方高校、教育等领域交流合作成果丰硕。从中俄合拍电影《红丝绸》在俄上映引发好评,到中国原创舞剧《咏春》登上莫斯科大剧院舞台,数百项活动在中俄文化年框架内接连举行。

共同的历史记忆、相近的价值追求和深厚的传统友谊构筑起中俄关系坚实的民意基础,成为两国合作前行的不竭源泉。不结盟、不对抗、不针对第三方,坚定支持彼此走符合本国国情的发展道路,支持彼此发展振兴——两国关系在发展中愈加成熟、坚韧,不断焕发新的生机活力,树立起新型大国关系典范。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会第一副主席、前驻华大使安德烈·杰尼索夫说,两国元首战略引领是保障中俄新时代全面战略协作伙伴关系行稳致远的关键因素。当今世界正经历动荡变革,习近平主席来到莫斯科,出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年相关活动,意义重大。两国领导人将围绕双边多边议程广泛深入交流,俄方对此充满期待。

铭记历史 共促和平发展

铁甲洪流呼啸,胜利呐喊震天。2015年5月9日,俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利70周年盛大庆典上,中国人民解放军三军仪仗队迈着坚定有力的步伐走过了莫斯科红场。习近平主席起身向他们挥手致意,普京总统肃立注视。

80年前,中俄作为第二次世界大战亚洲和欧洲主战场,付出巨大的民族牺牲,为赢得世界反法西斯战争最终胜利作出了不可磨灭的贡献。

(转3版)

让历史照鉴未来

纪念苏联伟大卫国战争胜利八十周年庆典之际 写在习近平主席访问俄罗斯并出席

业态新 人气旺 市场热

——兰州“五一”假日消费见闻

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

5月3日下午,兰州万达茂商业体客流如织、热闹非凡。

在商业体前的广场上,一家家企业推出“换新巡展 五一狂欢购”活动,其中对无风感空调一级能效产品补贴20%的优惠活动,吸引消费者驻足了解、洽谈、购买。

以一款原价为8999元的无风感空调为例,商家推出“五一”活动价8499元,消费者再参加有关领券活动

后,优惠至8000元。缴费后,凭“甘快办”以旧换新专用POS机刷卡单和商家开具的发票,再享20%国补,享受补贴的1600元直接打入消费者银行卡内。这样多重优惠下来,这台空调只需花6400元就能买回家。

走进商业体一楼,新能源汽车展示体验店,成为一道亮丽风景。来自全国多个新能源汽车品牌的体验店,镶嵌在丰富的商业业态间,顾客走进一家家体验店,了解最新款新能源汽车的电池、续航里程、品牌文化等内容。

“您好!你们是一家人来看车吗?”

“对!”

“这款车是油电混动型,座椅按摩功能、车内通风及加热功能都采用最新智能化、人性化设计,你们家有两个孩子,还可以在后排座位上方再架设一个平板电视,供孩子观看……”

在一家汽车品牌体验店内,服务人员与顾客热情交流。

“五一”假期,儿童类消费也是一大看点。

(转3版)



5月2日,张掖市甘州区明清老街游人如织。

新甘肃·甘肃日报记者 杨潇

国内首个“文旅融合”世界文化遗产景区悬泉置综合体项目开园

本报敦煌讯(新甘肃·甘肃日报记者 刘健)国内首个“文旅融合”世界文化遗产景区——悬泉置遗址景区文旅融合综合体项目近日开园,并于5月1日

日正式对游客开放,实现了古代邮驿和现代服务区的千年“握手”,标志着大敦煌文化旅游经济圈建设取得重要成果。

该项目由甘肃省公交建集团建

设,总投资1.61亿元,是交通强国试点项目——大敦煌文化旅游经济圈“交响丝路1号线”项目的核心子项目。

综合体项目紧密结合敦煌市实施的悬泉置遗址保护与开发项目,对距离悬泉置遗址约6公里的柳格高速公路甜水井停车区升级改造,等比例复原悬泉置坞堡,新建街市及公共服务

区等功能分区,与悬泉置遗址本体及数字展示中心共同构成景区。

“景区按照对遗址本体‘最小干预、科学保护’的原则,以‘服务区+文化遗产活化’为思路,集成了高速服务区、游客导引、文化体验、特色商业等文旅融合业态。”省公交建集团所属新发展投资集团党委书记、董事长刘涛介绍道。